



90後力推本地遊 發掘世外桃源

港聞

讚好 144 分享

發佈時間: 2019/05/02

日本櫻花、韓國紅葉引人入勝，但本港同有美景卻為人忽略。有90後少女創辦綠色組織，為學校及公眾策劃特色本地遊，由義工當導賞員，享受廉價且具教育性特色團，希望市民多欣賞香港郊區景點，實行低碳旅遊。

近年廉航大行其道，部分年輕人捨得平機票，趁周末及數日假期已可跑一趟日本，可謂「說走就走」的旅行，「香港人平均每年碳排放量約6.3噸，原來去一次日本，已產生0.5噸碳排放量！」低碳本地遊組織「V'air」創辦人鍾芯豫(Natalie)指，年輕人流行「快閃」旅行，一年說不定去4、5次旅行，但其實搭飛機也是5大碳排放原因之一，「要觀賞紅葉的話，香港有大棠紅葉，不一定要去京都呢，本地遊慳錢、慳時間，亦幫到地球。」

\$70導賞團 年輕人帶隊搵秘地

Natalie於3年前跟大學2位朋友參加有關世界氣候變化研究的教育界競賽，最後憑「V'air」網上平台獲得一等獎。比賽過後，他們沒有停下來，反而利用自己的學術知識及技能擴展平台。由提供本地遊景點、行程及路線、與學校及公司籌辦本地團，以至導賞員，也是組織內10名成員包辦，「大部分成員來自大學地理、城市規劃研究及文化歷史等學系，他們將所學所熟悉範疇分享給導賞團團友。」

有人說起「本地遊」或想起長者、師奶「鴨仔團」去食海鮮，或是非常學術性的觀鳥及考察濕地團，Natalie坦言：「本地遊好像沒有中間位，有人會覺得在港離不開商場及購物！」為此「V'air」撇掉本地遊「食玩剛」的老套形象，換上年輕人帶團潮遊風，加上地點較冷門，如良田坳及龍虎山等，讓本地團換上新面貌。「V'air」的本地團費介乎70至80元，費用主要用於聘請導賞員，相比其他生態教育團收費約300、400元平一大截。

嘆港人不知福 搭車1小時嫌遠

香港陸地面積有逾7成保留自然面貌，可是城市人往往「身在福中不知福」。Natalie慨嘆：「有些港人嫌搭車1小時去1個景點也太遠，但在外國花3、4小時搭旅遊巴士觀光，卻二話不說！」她憶述曾帶團到薄扶林的龍虎山，有一名中年女士驚嘆香港竟有如此美景，還多番感謝他們啟發自己，要多留意及欣賞本地郊野。

聯繫社區 助回收二手物資

除籌辦低碳本地遊外，Natalie及40多個義工們亦協助社區回收二手物資，如農曆新年時，他們在沙田年宵市場通宵拯救攤檔遺下的剩餘物資。他們首先收集棄置紙箱及發泡膠，簡單清潔剩餘物資，再送往回收站。單是這次回收已有40多張膠椅及木椅，還有逾230個發光彈彈波，連22打電池，算是緩減堆填區壓力。

Natalie表示「V'air」計劃在校園推廣生態可持續性，透過市民平日消閒娛樂了解所做對生態的影響，「如有學生在烏溪沙做了個報告，觀察附近有市民常到烏溪沙掘蟲，數量是超出生態盛載量，讓他們反思居民與生態之間的關係。」

記者：翟秀娟

編輯：梁偉澄

美術：鄧建威

攝影：冼偉倫

Source: 晴報 - <https://skypost.ulifestyle.com.hk/article/2340661/90%E5%BE%8C%E5%8A%9B%E6%8E%A8%E6%9C%AC%E5%9C%B0%E9%81%8A%20%E7%99%BC%E6%8E%98%E4%B8%96%E5%A4%96%E6%A1%83%E6%BA%90>